
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του Κτηματολογικού Γραφείου 

Λήμνου». 

Σημαντικές δυσχέρειες έχουν προκύψει στη λειτουργία του Κτηματολογικού 

Γραφείου Βορείου Αιγαίου – Υποκαταστήματος Λήμνου, μετά την αποχώρηση, λόγω 

συνταξιοδότησης, της Υποθηκοφύλακα στις 23 Δεκεμβρίου 2025. 

Έκτοτε, η ευθύνη διεκπεραίωσης όλων των πράξεων και των διοικητικών διαδικασιών 

του Υποκαταστήματος Λήμνου έχει μεταφερθεί στην Προϊσταμένη του Κτηματολογικού 

Γραφείου Μυτιλήνης. Η γεωγραφική αυτή απόσταση, σε συνδυασμό με την περιορισμένη 

ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση, έχει ήδη επιφέρει καθυστερήσεις στην 

εξυπηρέτηση πολιτών και επαγγελματιών, ενώ δημιουργούνται εύλογοι προβληματισμοί 

και ως προς τον έλεγχο και τη διόρθωση πράξεων μετά την καταχώρησή τους. 

Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση σχετικά με το αν έχει κινηθεί 

διαδικασία προκήρυξης για την κάλυψη της κενής οργανικής θέσης, γεγονός που εντείνει 

την ανασφάλεια για τη μελλοντική εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας. 

Επειδή το Κτηματολογικό Γραφείο αποτελεί κρίσιμο πυλώνα για τις συναλλαγές, την 

προστασία της ιδιοκτησίας και την αναπτυξιακή πορεία της Λήμνου, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία τοποθέτησης Προϊσταμένου στο 

Κτηματολογικό Γραφείο Λήμνου; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για προσωρινή διοικητική ενίσχυση ή άλλη μεταβατική 

λύση ώστε να αποτραπούν περαιτέρω καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για τη διασφάλιση της ποιότητας και της ασφάλειας 

των καταχωρίσεων στο Κτηματολόγιο Λήμνου κατά το μεταβατικό αυτό 

διάστημα; 
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4. Με την δυσχέρεια λειτουργίας του κτηματολογίου, επιμένει η κυβέρνηση για 

την παράδοση των πολεοδομιών στο Ελληνικό Κτηματολόγιο; 

 

Οι ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




